, Costruisci il tuo

Programmare la scheda
telecomando infrarossi di Robi

DEAGOSTINI




GUIDA AL MONTAGGIO

UNIAMO IL BUSTO

CON GLI ARTI INFERIORI

ASSEMBLEREMO PER INTERO IL CORPO DI ROBI E PROGRAMMEREMO

LA SCHEDA INFRAROSSI CON IL TELECOMANDQO DELLA TV.

EFFETTUEREMO UN TEST DEI MOVIMENTI E DELLE POSIZIONI DI ROBI.

Unirerno il busto con le gambe di Robi
e completeremo i collegamenti dei
serva cavi alla scheda CPU e di quelli
necessari allalimentazione. Poi, fare-

mo i test di funzionamento delle arti-
colazioni. Infine, imposteremo e teste-
remo il funzionamento della scheda
infrarossi conla TV e completerermo la

AREA DI
MONTAGGIO

testa di Robi. Dopo queste operazioni,il
corpo di Robi sara quasi ultimato. Con
la prassima uscita, finalmente Robi ini-
ziera a ruoversi autonormamente.

SI RACCOMANDA DI ESEGUIRE LE SEGUENT! OPERAZIONI DI MONTAGGIO SOLO DOPD AVER CONTROLLATO CHE LE BRACCIA, LE GAMBE, IL COLLO E IL BACINO FUNZIONINO CORRETTAMENTE,
PERCHE SARA POI MOLTO PIU DIFFICILE INTERVEMIRE PER CORREGGERE EVENTUALI MALFUNZIONAMENTI. PROCEDETE AD ASSEMBLARE IL BUSTO COM LE GAMBE, SOLAMENTE DOPO AVER
EFFETTUATO E SUPERATO CON SUCCESSO | TEST DI FUNZIOMAMENTO PRESENTATI NELLE USCITE 52 E 8&.

" | PEZZI 1N QUESTO NUMERD

1 Base del busto

2 Supparto per scheda LED infrarosso/microfana

3 Bondiere (2 hionche & 7 Tasse)

4 {avo mimafono/scheda riconascimenta vacale

5 (avo LED infrarosso/schedu infrarossi

& Scheda LED infrarasso/mitrofono

7 Punno nero per sthedo LED infrarosso/microfono
8 Adesivo per lu stiorpo/manico

9 Adesivi per il busfo

10 2 viti con rondello M2 x 5 mm {1 discorta)

11 3vifi atesto cilindrico M2 x 8 mm (1 di scorfar)
12 3 viti atesta dlindrica 12 x 5 mm {1 di scorta)
13 5 vili a testa svosate M2 x 4,5 mm (1 di scorfu)
14 Mini chiave inglese

STRUMENTI DA USARE

Cacciavite Phillips (incluso nell’uscita 2]
Il telecomando della TV
(I foto del felecomondo & solo indicativa)

(hueshi erticali mon 520 un giocattola; prodoto perte d n kit di mondez gia destineto o un putalioe adulte. ,"_
I Miadz in QML Dstribuite da Be Agastai Putlishing alia 5.p.8 - Via b, da Verozane, 15- 261C0 Hovara i

PREPARARE | COMPONENTI CONSERVATI

7

-

.ﬂ.
e

\._ FEHEE

| COMPONENTI DELLA TESTA
RIMOSSE RELL'USCITA 42

L& SCHEDA DI DISTRIBLIZIONE
DELLALIMEMTAZIONE
FORMNITA RELL'USCITA 40

LA BATTERIA
FORNITA
NELL'USCITA 38

LE GAMEE
ASSEMBLATE
NELL'USCITA 52

ASSEMBLATO
NELL'USCITA 68

81



PREPARARE IL BACINO DI ROBI

Prendere le gambe tenendc |z parte an-
teriore del bacine verso di nol ¢ individua-
re il foro della vite nella cavita nel cilindro
del bacino [cerchiato in rosso in foto).

Manterere in posizione con la chiave
inglese la vite con rondella, poi divarica-
re le gambe e inserire la punta del cac-
ciavite nel foro sotto il bacing, in moda
da raggiungere la testa della vite.

INSERIRE IL CONMETTORE DELLINTERRUTTORE

Impugnare la mini chiave inglese (14) e recuperare la vite con rendella M2 x 5
mm [10). Inserire la vite nella bocea della chiave inglese. Polinserire la vite nel
foro individuato nel punte 1 come mostrato nella foto sopra a destra. Usiamao
la cnizve inglese solo per puntare la vite nalla sua sede.

Awvitare |z vile con rondella M2 x 5 mm fino a quando ron sbucher
dall’alto di circa 1 mim. Infine rimuovere (@ mini chiave inglese.

Recuperare il busto e preparare la scheda di distribuzione dellalimertazione. Prandere il connettore libero del cavo dellintern:ttare e in-
seririo nel connettore fernmina (CN1) della scheda di distribuzione dellalimentazione (nella foto il connettore CN1 & quello pil a destra).




UNIRE IL BUSTO AGLI ARTI INFERIORI

Posizionare le gambe di Robi come in Awvicinare la base del busto alla parte superiore del bacino. Poi far passare
foto, con il retro del bacino verse di noi, tutti i cavi nel fore della base del busto. Infine posizionare la base del busta
e prendere la base del busto (1). sul bacine in mado che il cilind-o del bacino siinfili nel foro della base stessa.

DUE SPORGE
| DELLA BASE
DEL BUSTO

Piegare wlli i cavi verso destra e verso il retro Preparfameci & unire busta e gambe. Capovalgere il busto e verificare
cel bacing, aremendo con le dita per posizionarli il D-cut dellalbero del serve del busto e i due forl del busto. Lalbero gel
come mostrato nella foio servo andra inserito nel cilindro del bacino facende cambaciare | D-cut, e

i due fori del busto verranno uniti alle due sperganze della base del busto,

Sovrapporre busto g arti inferiori facenda combaciare precisamente i D-cut e le Avvitare fino a fando la vite can rondella
sporgenze individuate al punto 9 Mentre uniama le due parti bisogna tenere fer- M2 x 5 mm che non abbiame serrato
mi con un pellice la scheda di distribuzione dellalimentazione e, can laltre pollice, del tutto al punto 4. State attenti a non
cavi del bacino. Uniame busto e gambe facende atterzione a nan incastrare i cavi. danneggiare i cavi con il cacciavite.




Fissare la parte sinistra del busto e la base utilizzando Allo stesso modo fissare la parte de-
le 2 vili a tesla svasata M2 x 45 mm (13). stra e la base del busto utilizzando le 2
viti & testa svasata M2 x 45 mm.

FISSARE LA SCHEDA DI DISTRIBUZIONE DELUALIMENTAZIONE E | SERVO CAVI

Inserire il connettare del cavo di
alimentaziore proveniente dal
busto (il cavo nero e rosso) nel
connettore  femminag  centrale
(CN2] della scheda di gistribu-
zione dellzlimentazione.

@ Tenere la scheda di distribuzione dellalimentazione come si veda nella foto a m Fissare la scheda di distribuzione del-

sinistra e far combaciare i due fori per e viti (cerchiati in rossae) con quelli pre- lalimentazione utilizzando le 2 viti a
senti sulla base del busto (cerchiati in azzurro). A destra la scheda in posizionsa, testa cilindrica M2 x 5 mm (12).




IL CAVO SENZA
LADESIVO E IL

Recuperare | due servo cavi che Collegare il zervo cavo con ladesiva, Collegare il serve cavo della gamba
escono dal bacino e identificare m quello della gamba destra, al primo sinistra al secondo connettore cella

quelle a cui abbiamo applicato la- connettore della scheda CPU, guello scheca CPLL

dasivo di riconoscimento. Quello it vicino allo slot della SD Card, Se il

con ladesivo e il cavo ai servomo- cavo non arriva al connettore, tiratelo

tar della gamba destra, delicatamente verso divo e riprovate,

APPLICARE L'ADESIVO ALLA SCIARPA/MANICO E INSERIRE LA BATTERIA NEL BUSTO

Controllere che linterruttore presente Staccare la carta protettiva delladesiva per la sciarpa/rmanico () e attaccarlo

sulla sciarpa sia su OFF, Se invece & alla sinistra dellinterruttore. Se can le dita si hanno difficolta nel posiziona-

su ON, spostare linterruttore su OFF, mento delfadesive, possiamo aiutarci con uno stuzzicadenti o con il cacciavite,
Lacesivo ci ricorda qual & |a posizione ON dellinterruttore,

& ' -

Preparare la batteria e collegarla altultimo connettore lihera (CN3) sulla Posizionare la batteria, con i cavi rivolti
scheda di distribuzione dellalimentazione, come si vede nelle folo sopra. verso il basso, nello spazio a sinistra
del servomotore del busto.




ose >

RICARICARE ROBI

Dopo aver completato le operazioni di montaggio illustrate nelle pagine precedenti, possiamo procedere a ricaricare la
batteria di Robi. Ricordate di posizionare I'interruttore presente sulla sciarpa su OFF quando effettuate la ricarica. Effet-
tuate la ricarica seguendo uno dei metodi illustrati di seguito.

Inserire il cavo del caricabatteria nel
connettore sul retro del bacino

Dopo aver verificato che Pinterruttore
sulla sciarpa sia posizionata su OFF,
inserire il cavo del caricabatteria nel
connettore presente sulla copertura
posteriore del bacino. Poi collegare il
caricabatieria alla presa eletirica.

Inserire il connettore del caricabatieria
nel connettore della copertura poste-
riore del bacine. || connettore metallico
non viene inserito completamente:

Insenre il caricabatieria nella presa
elettrica. Durante la ricarica il LED g%il-
lumina di rosse. Quando il LED & verde
la ricarica e completata. Staccare il

una piccola parte nmane all'esterno
del bacino, come si vede nella foto.

caricabatiena dalla presa e poi stac-
care anche il cavo dal bacino di Robi.

Utilizzare la sedia gialla di ricarica

Se disponete della sedia gialla di rica-

rica, data in omaggio agli abbonati,

potete ricaricare Robi facendolo sede-

re sulla sedia. Anche in questo caso

verificate prima che l'interruttore della

sciarpa di Robi sia su OFF e ricaricate fotead 3

sequenda le istruzioni. T g

Staccare il cappuccio el connetiore

e Far sedere Robi inserendo il connet-
presente sulla sedia.

tore della sedia nel connettore della
copertura posteriore del bacino.

e Ingerire perfettamente Robi a Inserire il caricabatteria nella presa di cor-
stilla sedia.

rente. Durante la ricarica il LED s'illumina
di rosso. Quando il LED diventa verde la
ricarica ¢ completata, Staccare il carica-
batteria sia dalla presa sia dalla sedia.

o Inserire il connettore del carica-
hatteria nel connettore posto sul

retro della sedia.




EFFETTUARE IL TEST DI FUNZIONAMENTO

ATTENZIONE! rPOS!IIDHEDI

PARTENZA §.
Effettuare il test di funzionamento sol-
levando Robi dal tavolo o dal pavimento
afferrandalo dalla sciarpa/manic

una manao.

Prendere Robi per la sciarpa/mani Robi assume la posiziona di partenza Pai Robi allarga entrambe

co ¢ sollevarlo da terra, poi spesta- mostrata relle due foto sopra. legambe,distendagliavam

re linterruttore su ON, bracci e nvolge la faccia ver-
sa lalla E ritorna nella posi-
zione di partenza.

r?_OSIZI(}II"II ]|
PARTENZA

& B . 3

e i

Infine nella posizione di partenza gli
A\ i J U occhi silluminana di viols, la bocea
s'llumina di resso e Robi dice “OK".
27 Pci i servo delle ginocchis e dalle I bacino gira verso destrae le brac_:— Se non si riscontrano problemi con
anche muovono le gambe di Robi cia st mucveno in avanti. Dopo Robi il test, posizionate [interruttore su
come se si stesse accovacciando, ritorna nella posizione di partenza, OFF e proseguite con le fasi suc-
Robi allarga le braccia e girs la fac- cessive: Se, invece, avele riscontra-
cia verso destra. Dopo torma nella ta dei prablemi durante il test con-

posizicne di partenza. sultate pag. 14.




PROGRAMMARE LA SCHEDA TELECOMANDO Corne scritto rn':%._ : R‘c:ul:ii f:-u-?: ['e:.[.'llf.:a‘re_‘ed emettere alcuni

syl puntit vediamo
manda di Rabi.

‘\

CONNETTORE LARGO COMNETTORE STRETTO
i ] ==

i

Rimuaovere la SD Card utilizzala per il test dalla scheda CPU. Se non Preparare il cave microfono/scheda ri-

riuscite a rimucverla con le dita potete utilizzare un adesivo, come canascimento vocale di colore blu (4)

mostrato nella foto sopra a destra. ¢ controllare che uno dei cannettori sia
piv lergo dellaltro.

L mﬁév:s_un
.", DEL CONMETTORE PIUl LARGO

Far sedere Rehi rivalgendo la parte pasteriore verso di nol. Inserire il connet- Preparare | cavo LED infrarosso/scheda infra-
tore piv largo del cavo microfona/scheda riconascimenta vocale nel connet- rossi {5} e inserire il connettore con 2 PIN rel
tore della scheda per il riconoscimento vocale (1a scheda it in basso) rivol- conrettore in basso a sinstra dellz scheda tele-
gendo il lato rovescio (ovvero il lato dove nan sono visibili | PIN) versa lalto, cormandu con il lato rovescio rivolto verso [alte,

IL LATO ROVESCIO

cave infrarassi (cave bianco) con 3 PIN nel connettore pib piccolo (CN2) della di Robi su ON.

@ Preparare la scheda LED infrarosso/microfono (6) e inserire il connattore del Posizionare linterruttore
scheda, tenendo 1l lato ravescio del connettore del cave verso di noi,




Far sedere Robi con la parte anteriare verso di noi. Individua-
re il DIP switch, il tasto di impostazione, il LED e il ricavitore
degli infrarossi, In guestc momento gli interruttori del DIP

switch [1]-14] sono tutii posizionati su QFF eil LED sillumina.

D

Premera una valta il tasto rosso di impostazione.
Verificare che ora il LED si accenda.

'REGISTRAZIONE DEL COMANDOD
“OM/OFF” DELLA TV ‘3

Iniziamo rmemorizzando i segnali di ON e OFF della TV. Po
sizionare linterruttore [4] del DIP switch su ON (verse laio)
muavendolo con la punta del cacciavite oppure uno stuzzi-
cadenti. In questo momenta il LED si spegne.

RICEVITORE INFRA Ill:I‘SSIj
SULLA SCHEDA
TELECOMANDO

TEMERE IL TELECOMANDOQ
DELLA TV A CIRCA
5 CA DAL RICEVITORE
INFRAROSSI

e
sl
=

Puntare il telecomande della TV verse it ricevitore dagli infra-
rossi della schede telecomando e premers una volia sola il
tasto “ON" del te.ecomando. Dopoe circa 1 secondo il LED si
spegne. La registrazione del primo comando & completata.

Registriamo poi il tasto per cambiare
(«1) i canali cella TV. Posizionare gli in-
terruttori [1] e [4] del DIP switch su ON.

Premere il tasto rasso di impostazione. Verificate che il LED si accenda. Poi
premere il tasto “canale +” del telecomando della TV soltanto una volta. Dopo
circa 1secondo il LED si spegne e cosi la registrazione & completata.




T

Regisiriamo il comande per aumen 43 Prernere una volta il tasto resse di imonstazione. Verificare che il LED si accenda.
tare il volurne della TV. Posizionare gli Poi prermere il tasto per alzare il velurme sul telecomando detla TV solo una volta.
interruttor [2] e [4] su ON, Dopo circa 1 secondo il LED si spegne e cosi la registrazione & completata.

~

minuire il volurme, Posizionare gli intar Dopo premere il tasto per ridurre il volurme sul telecornando della TV solo una
ruttori [1], [2] e [4] su ON. valta. Dopo circa 1secondo iL LED si spegne & cosi la registrazione & completata.

Infine registriama il comando per di- @ Premere una volta Il tasto di impastaziare. Verificate che il LED si accenda.

DOPQ QUESTD TEST
LASCIARE
LA TV ACCESA

Depo aver registralo correttamente Rivalgere il LED infrarossi della scheda per LED infrarassi/microfono verso la
i segnali infrarossi del telecomanda, TV e premere una volia il tasto rosso di impostaziore. Se la registrazione del
posizionare tutti gli interruttori del DIP comando & avvenuta correttamente la TV si accende. Se premete di nuova il
switch su OFF. Il LED si accende. tasto diimpostazione la TV si spegne. Per il prossimo test lasciate la TV accesa.




VERIFICARE SE IL COMANDO )
“DIMINUISCI IL VOLUME” FUNZIONA

r VERIFICARE SE IL COMANDO
“AUMENTA IL VOLUME" FURZIONA

& VERIFICARE SE IL COMANDO 1
“CAMBIA CANALE" FUNZIONA

\.

J

A

D

Posizionare linterruttore
(1] del DIP switcn su ON
e premere il tasto di im-
postazione rivolgendo il
LED infrarnssi verso la
TV e verificare se il ca-
nale cambia (+1) cuan
do si preme il tasto di
impostaziane,

Posizionare linterruttore
|2] dal DIP switch su ON
e premere il tasto di im-
postazione rivolgando il
LED infrarossi verso la
TV e varificare che il vo-
lume aurmnenti.

MONTARE LA SCHEDA LED INFRAROSSO,/MICROFONO

Posizionare gl interrutto-
ri [1] e [2] del DIP switch
su ON e premere il tasto
diimpostazione rivelgen
do il LED infrarcssi verse
la TV e verficare che |l
volume diminuisca,

Inserire il connettore del cavo del microfono nel connettore femmina
rimasta libero (CN1) sulla scheda LED infrarosso/microfono,

Se la TV non risponde ai
comendi, ripetiamo la re-
gistrazione dei comandi
descritta nel punti prece-
denti. Se, invece, la TV ri-
sponde  correttamenta
posizionare tutti gli inter-
ruttori del DIP switch su
QFF e linterruttore pre
sente sulla sciarpa/ma
nico su QFF.

Preparare la copertura della fronte e il
panno nero per la scheds LED infraros-
so/microfanc {7), che serve per lz scher-
matura del LED Notiamo le sedi per le
viti ai lati del foro (cerchiate in rossa).

Posizionare il panno nere sul foro
della copertura della fronte.

TEMERE IL CERCHIO PI
PICCOLO VERSD L'ALTO

PER LE VITI VERSO L'ALTO

ERE LE SEDI LATERALI

@ Preparare il supporto per scheda LED infrarosso/microfano (2) e

tenerio come nelle foto sopra. Prepararsi a posizionarlo sopra il
panno e spingerlo nellapposito foro dells coperturz della fronte.




@ Spingere bere il supporto per scheda LED infrarosso/microfono allinternc Poi prendere la scheda LED infrarosso/
del farn della copertura, premendo can un dito. Il panno deve restare inca- microfono e tenerla come nella foto, can
strata tra il supporto della scheda e la caperiura della fronte. i connettori orientati verso il basso. Notia-

mo anche la posizione del LED azzurro.

|
5

=

,

Posizionare la scheda sul supperto in modo :
@ che il LED azzurro della scheda infrarosso/ ’ i

microfono si inserisca nel foro pit grande del

supporto (cerchiato in rosso nel particolare in Fissare la scheda LED infrarcsso/microfona utilizzanda le

altu a destra) e far combaciare i due fori delle viti 3 testa cilindrica M2 x 8 mm (11).

viti sulla scheda con quelli sul supporto,

COMPLETARE LA TESTA DI ROBI

TEMPIA DESTRA

@ Posizionare la coperwra della fronte tra m Fissare la copertura dells fronte alle due tempie utlizzando le 6 viti a testa

le due ternpie e sopra gli occhi fecendo svasata M2 x 4,5 mm conservate nelluscita 82, come si vede nelle fota.

attenzione a non schiacciare | cavi.




Per risolvere dubbi e difficolta relativi al montaggio; il nostro esperfo & a
disposizione tufti i giovedi dalle 18,30 alle 20,30 ol numero 3396303825

Inserire l2 nuca gal retro, posizionandola Fissare anche la nuca alle due tempie [sinistra e destra) utiliz-
zando 4 viti a testa svasata M2 x 4,5 mim.

tra le due tempie della testa di Robi.

Savrapporre la base dellorecchio sinistro alla tempia sinistra e fis-
sarla con 3 viti a testa svasata M2 x 6 mim conservate nelluscita 62.

Infine, fissare i panrelli rossi alforecchio de-
stro e & quelle sinistre utilizzando due viti &
testa cilindrica M2 x 4.5 mm. Risultato

finale!

ﬁ S %;jt@ @ Robi é{ qtutas[
- wuargdiameis completata.
a5

www.hellorobi.it

Con la stessa procedura fissare anche
la base dellorecchio destro, utilizzanco
3 viti a testa svasata M2 x 6 mim.

Mettere
da parte

O R
ROBI  Robi

& BERen 5

Mettere da parte gli adesivi per il busto e
le kandiere. Le bandiere bianche e rosse
verranno utilizzate, come la palla, per
giocare con Robi, quando sara completa-
to. Conservatele con cura.




RISOLUZIONI DEl PROBLEMI

SE DURANTE IL TEST DI FUNZIONAMENTO DELLA PAG. 7 LE ARTICOLAZIONI NON FUNZIONANO

OPPURE ROBI NON ASSUME LA CORRETTA POSIZION
PAGINA OPPURE LE USCITE CHE TROVERETE INDICAT

E DI PARTENZA CONSULTATE QUESTA
E

QUANDD NON SI MUOVONO TUTTI I SERVOMOTORI QUANDQ NON SI MUQVONO SOLO ALCUNI SERVO

@ Caontrollate i collegamenti dei cinque serve cavi connessi alla scheda CPL,
® Controllete che la batteria sia carica.

® Controllate che la SD Card per il test siz inserita correttarmente.

@ Controllate che linterruttore della sciarpa sia posizionato su ON,

® Guardate questa pagina (il busto), luscita 68 (le braccia
e il collo) e luscita 52 (le gambe) e cantrollale.

QUANDO ROBI NON DICE “OK"
® Se anche dopa aver controllato | punti precedenti il problema persiste, stac-

care tuttl i cavi collegati alla scheda CPU & provare a collegarli uno alla volta alla

scheda CPU, e ripetere il test. Questa procedura
aiuta & capire dove pud essere il problema. ATTENZIONE!

Se, in seguito a ripa vele i stare | numeri |0, prestate atten
3 del corpo con guclli
oro ordine.

QUANDO LE GAMBE NON SONO POSIZIONATE CORRETTAMENTE

Correggere il D-cut del servo del busto inserito nel bacino.

® Cansultate il punte 15 di pag. 11 delluscita 57 e control-
late Il collegamento cel cavo dellaltoparlante.

QUANDO | LED NON SI ILLUMINANO

@ Controllate il collegamente dei cavi degli occhi e della
scheda | £D della bocea nelle uscite 54-68,

Nealla foto sopra si pud notare a Staccare i 3 cavi allinterno del busto (il cave di alimentazione, il servo cave della gamba

un disallineamerito del bacino destra e il servo cavo della

gamba sinistra). Quando staccale | cavi delle gambe dalla CPU

rispetio al busto, fate un segre o applicate un adesiva per poi distinguere quello destro da quello sinistro,

Inserire il cacciavite nel foro sotte il bacing e svitara la
vite quanto basta per poter separare le due parti del
corpo, non e necessario svitare completamente la vite.

Staccare lentamente la parte superiore del corpo e, dopo aver
controllato | D-cut, riattaccare correttamente le due parti. Fare
attenzione a non schiacciare | cavi quando assemblzate di nuo-
vo le due parti. Se avete rimosso la vite, rimontate seguendo le
indicazioni presenti nella guida al montaggio di questa uscita,




